

李沧区委副书记、区政府代理区长傅跃鑫做客民生在线，回应网友关心的热点问题

推动优质教育医疗资源不断扩容

□青岛日报/观海新闻记者 张晋



■李沧区委副书记、区政府代理区长傅跃鑫(左)做客民生在线。

在开展全区大气污染防治、城市管理“双百奋战”专项行动，集中力量用100天的时间，为居民营造环境优美、整洁有序的城区环境。

网谈中，城市建设是网友关注的热点。针对网友提出的“枣山路二期西侧道路何时能竣工通车”问题，傅跃鑫回应，枣山路打通工程(李沧段)西起九水路，东至铜川路，全长约3.3公

里，其中一期工程(九水路至深圳路段)约1.6公里已于2016年年底实现竣工通车(双向8车道)；二期工程(规划一号线至铜川路段)，道路全长约1.6公里，目前该工程已经开工建设，2023年年底石牛山路至铜川路段约500米已实现通车，正在加紧推进跨

青银高速桥梁和西侧道路的管线施工，预计2025年通车。

有网友关心宜川路到城阳清晖路打通工程何时开工，傅跃鑫表示，宜川路道路在李沧区南起大崂路，北至城阳区界。目前李沧区已建设完成大崂路至唐山路段，并已通车使用；唐山路至城阳区界段已完成上方土清运及道路路基施工。经与城阳区建设部门对接，宜川路接驳王沙路已经与城阳区多次对接建设方案，目前正在办理土地、规划等前期手续，下一步将结合城阳区段的实施情况推进。

有网友建议贯通延川路(广水路至金水路)路段。对此，傅跃鑫表示，延川路(广水路至金水路)分两段推进。金水路至合水路段长约495米，红线宽度21米，前期为保障实验中学能够按时交付使用，已先行实施给排水和电力管线施工，待该道路相关手续完成后，将立即开展土地征收，进行道路建设。合水路至广水路段，已完成项目立项，正在开展建设方案和规划手续办理工作。后期将加快工程前期手续办理，力争2025年开工建设。

“民生在线”下期预告

网谈时间：12月17日(周二)
下午2:30—4:00
网谈单位：青岛高新区管委

“妈妈岗”：让“宝妈”上班带娃两不误

■除拓展开发相关岗位外，青岛也在积极探索提供教辅、班车等更多关怀服务

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

都要求员工需要在有工作任务时，随时到岗。这就意味着下班时间不固定、周末可能也要加班，对我个人而言，很难做到。”栗子坦言，最近两个月，她投递了不少简历，也得到了一些回应，但结果都“不太理想”。

“灵活的工作时间”是很多“宝妈”求职要求的必选项。“我需要一份方便接送孩子上下学，周末和节假日能休息的工作。”栗子的诉求代表了很多“宝妈”求职者的心声。

与栗子不同，35岁的“宝妈”邹鹤芳最近成功应聘了青岛爱佳综合服务有限公司的“妈妈岗”钟点工，做起了“陪门诊”。排队、挂号、取药、拿病历……邹鹤芳每天上午9点到11点，下午3点到5点会在医院陪不同的客户看诊，“客户大部分都是老年人，我会陪着他们看诊，然后帮他们取药，并把用药标准形成文字说明发到客户子女的手机上。”对于邹鹤芳而言，这样的工作内容简单、时间也灵活，不耽误她照顾孩子，“每天还能有100多元的收入。”邹鹤芳对这份工作感到满意。

“妈妈岗”缓解求职压力

2023年9月至11月，全国妇联妇女研究所对北上广深一线城市40岁以下全职妈妈群体状况进行调研。调查显示，82.7%的全职妈妈有再就业打算，其中38.4%的人希望进入正规单位或全职就业，48.3%的人希望能够兼职、灵活就业。

“左手家庭、右手事业，全职妈妈再就业之路不好走。”青岛市公共就业和人才服务中心就业服务部部长于宁宁坦言，积极开发“妈妈岗”也是希望能缓解全职妈妈再就业的焦虑。

于宁宁表示，自2023年起，青岛就在兜底保障二孩妈妈就业方面，将登记失业的二孩妈妈纳入城乡公益性

岗位安置范围，并累计安置了400多位“宝妈”。今年，青岛依托全市307家“就享家”乐业服务站，通过完善《居民求职培训需求台账》《企业用工需求台账》，全面掌握“宝妈”特长技能、就业意愿、岗位需求等信息，并按需精准匹配政策、培训、岗位，让“宝妈”群体就业有出路。

“之前就是在社区‘就享家’乐业服务站做了个登记，没想到很快就找到了工作。”家住西海岸新区隐珠街道王家石桥社区的闫应花告诉记者，进行登记时，乐业服务站工作人员详细了解了她的情况，在得知她会缝纫后，很快就帮她介绍了一份服装厂的工作。“工作时间自由、请假方便，工资的话是计件来算，多劳多得。”闫应花说。

同样是全职“宝妈”的徐媛则化身“创客”，做起了国潮点心。“在家带孩子的时候，我就喜欢做一些吃食，我住在市北区辽源路街道，听说街道‘微工厂’，开设了培训课程，第一时间就报了名，12课时学下来，学会了各种国风面点的制作，于是大胆地开起‘微店’，当老板了。”徐媛告诉记者，她把学到的制作工艺和自己的创意结合起来，设计了多款国潮馒头礼盒、中西面点甜品礼盒，受到客户的好评，一时间订单供不应求。

“做好全职女性的再就业工作，除了加大开发‘妈妈岗’力度外，我们还聚焦提高‘宝妈’就业能力，创新培训夜校模式，利用节假日晚上、周末时间，推出优质低、有趣实用、紧贴市场需求的培训课程，让‘宝妈’们学艺增技。”于宁宁告诉记者，这些培训课程累计吸引了1万余人参加。

长远发展需多方保驾护航

推广开来的“妈妈岗”正在得到社会各界各个领域的支持。

“最开始我们只设立了少数岗位，

但发展到现在，我们的员工中‘妈妈岗’已经占到一半。”青岛晨易文具用品有限公司经理王淑芹告诉记者，公司早在2022年下半年就开始尝试推出“妈妈岗”，工作时间可根据孩子上下学时间自由选择。

青岛金叶食品有限公司则专门组建了一个“宝妈”班组。“这群‘宝妈’都很年轻，都有不错的求职条件，由于她们的加入，帮助公司降低了用工成本，也给企业带来了创新活力。”公司总经理助理苏先生表示。

除了企业，很多社区公益项目也设起了“妈妈岗”。在崂山区金家岭街道石岭路社区非遗手工创益工坊的“妈妈岗”，妈妈们通过开设网络编织课以及售卖编织的香包、纪念品、挂件，用指尖技艺实现了自我价值和社会价值的提升。

除提供岗位外，企业也在不断完善“妈妈岗”的岗位关怀。为了方便“宝妈”工作的同时不耽误对孩子的教育照顾，晨易文具允许员工周末带孩子工作，并聘请了专门教师，陪同上班的孩子们提供教育辅导，指导学习并监督完成作业。金叶食品为“宝妈班组”提供专门的班车，方便其灵活时间上下班。

当然，探索创新中的“妈妈岗”并非尽善尽美。“在推进‘妈妈岗’过程中，我们也逐步发现一些问题，一方面，很多妈妈岗是弹性、非全日制的，因此，如何与雇主签订劳动合同或劳动协议，明确双方权利义务，保障合法权益，是推动‘妈妈岗’健康发展的关键。”于宁宁坦言，另一方面，妈妈们职业和育儿之间的平衡，是各用人单位开发岗位权衡的重点，“妈妈岗”的开发更多是市场化的选择，尤其是在高质量、高技术岗位开发上有难度，也更需要对重返职场的妈妈们在职业规划、职业发展方面有更多的关注和指导。

山东首条至哈萨克斯坦TIR国际运输线路开通

“不倒装不卸货”，7天从青岛跑到阿斯塔纳



■首班“青岛—阿斯塔纳”TIR运输车辆从上合示范区发出。

王珊

来与投资合作。

TIR运输作为“第四物流通道”，为跨境贸易提供了更为丰富多样的物流选择。当前，上合示范区正加快推进TIR国际公路运输通道建设，开通中俄、中吉乌、中哈等TIR国际道路线路，TIR“中俄专线”实现周班常态化运营。截至目前，上合示范区累计发运TIR国际运输车辆268车次，总货值超1.8亿元，总发载量超4000吨，运输品类包括电子元件、生鲜等，搭建起“丝路电商”出口新通道。

上合示范区管委会产业发展一部部长臧元奇表示，上合示范区将发挥公共产品属性，依托TIR国际道路运输集结中心、上合示范区海关监管作业场所等载体，积极探索TIR运输新线路、发运新班次，为上合组织和共建“一带一路”国家企业提供更加安全快捷的物流运输服务，不断提高跨境贸易便利化水平，构建国际物流大通道。同时，放大“丝路电商”综服基地作用，丰富外贸及跨境电商场景，助力更多本土产品、品牌“走出去”，上合组织国家特色商品“引进来”。

官路水库输配水工程一期年底开工

将新建北部中心水厂，向市内、即墨等四个方向输水

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报12月13日讯 冬季是大修水利的好时节，官路水库建设正酣，而水库输配水工程前期工作正在加快推进中，计划年底开工建设。近日，青岛市官路水库输配水工程(一期)进行环境影响评价报批前公示。根据环境影响报告书显示，该工程主要建设内容为实施输配水工程加压泵站，敷设四条原水输水管线、新建青岛北部中心水厂及其配水管线等，拟定建设工期为30个月。

官路水库位于青岛胶州市和潍坊高密市交界处，是为了缓解胶东地区尤其是青岛市日益严重的水资源短缺而建设的大型调蓄工程，主要任务是调蓄南水北调后续工程分配的新增长河水量，向青岛市、潍坊高密市供水。目前官路水库工程处于建设阶段，计划2025年年底完工蓄水。为将官路水库调蓄的客水输送至各受水区，发挥官路水库供水效益，保障青岛市用水需求，我市规划建设官路水库输配水工程，计划分两期建设。

官路水库输配水工程(一期)建设内容包括输配水工程加压泵站、原水输水管线、供水枢纽、配水管线、智慧水务系统等工程，工程规模为大(2)型，建设地点涉及青岛市城阳区、高新区、即墨区、胶州市和平度市。

根据环境影响报告书内容，输配水工程加压泵站是在官路水库青岛市出库泵站内建设，设计流量7.42立方米/秒。根据官路水库青岛供水量分配方案，一期工程敷设四条原水输水管线，长达83.76公里，分别向市内、即墨、胶州、平度高密四个方向输水。其中市内方向线路最长，输水方案为：官路水库加压泵站—管道—青岛北部中

青岛轨道交通产业示范区管理委员会关于对城阳区棘洪滩街道上崖社区棚户区改造二期项目规划设计方案进行社会公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我市规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对城阳区棘洪滩街道上崖社区棚户区改造二期项目设计进行社会公示，欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下。

一、公示项目基本情况：
(一)申请单位：青岛动车小镇投资集团有限公司
(二)建设单位：城阳区棘洪滩街道上崖社区棚户区改造二期项目
(三)建设地点：青岛轨道交通产业示范区春阳路以北、祥茂河以西
(四)公示阶段：规划设计方案

二、公示方式：青岛轨道交通产业示范区管委会微信公众账号、国创中心展览馆公示厅(城阳区春阳路西端)、项目现场。

三、公示时间：2024年12月16日—2024年12月22日

四、反馈方式：青岛轨道交通产业示范区管委会反馈电话及公示现场意见箱

反馈电话：87701830

五、其他：河南省科南起重有限公司遗失由上海泽弘国际货物运输代理有限公司签发的海运提单三正三副，提单号：E236338104，柜号：SJC4560326，声明作废。

六、其他：遗失青岛海缘道中药材科技有限公司的场(门)内专用机动车叉车叉登车牌，产品编号：N16P-00036，登记车牌号：场内鲁B·20520，声明作废。

青岛市城阳区国有建设用地使用权网上拍卖出让补充公告

青城自资告字[2024]14-1号

我局发布的青城自资告字[2024]14号公告中370214007001GB01677号地块的报名时间延长至2024年12月17日16时，竞买保证金的到账截止时间为2024年12月17日16时，竞买保证金的交纳时间以收款银行的到账时间为准。地块拍卖时间变更为2024年12月18日上午9时，公告其余内容不变。

特此公告

青岛市城阳区自然资源局

2024年12月14日

债权债务公告

胶州市中云街道办事处康宁居家社区养老服务(统一社会信用代码：52370281MJE02906X5)，经我单位第一届8次理事会会议表决同意，决定向登记管理机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址：胶州市中云街道办事处郑州西路融城商业网点F1号楼，联系人：罗美红，联系电话：13361296787。

胶州市中云街道办事处康宁居家社区养老服务

2024年12月14日

文明健康 有你有我

WEN MING JIANG KANG YOU NI YOU WO



文明行为——不乱扔垃圾

青岛市精神文明建设委员会办公室